
 

ПРИРОДОМАТЕМАТИЧЕСКА ГИМНАЗИЯ “ПРОФ. ЕМАНУИЛ ИВАНОВ” - КЮСТЕНДИЛ 

(2500, гр. Кюстендил, ул. ”Проф. Георги Паспалев” № 11, тел. 078/ 552259, 0886414810; e-mail: office@pmgkn.com) 

УВАЖАЕМИ РОДИТЕЛИ, УЧЕНИЦИ И КОЛЕГИ,  

От 2019/2020 учебна година нашето училище е в списъка на иновативните училища на България. 

През тези 3 учебни години направихме много промени, следвайки  нашата иновация “Ние и гласът на 

времето” и насочихме усилията си в  4 основни области: 

Дейност 1. Организация на работата в училище - оптимизация и дигитализация с визията, че времето на 

всички участници в образователния процес е ценен ресурс: 

• Организираме учебното разписание така, че на ден учениците да имат не повече от 3-4 учебни 

предмети, а заниманията да бъдат по 80-90 минути с възможност за работа по учебни проблеми и проекти. 

• Дигитализираме  административни процеси. 

• Променяме ролята на класния ръководител от администратор към ментор. 

Дейност 2. Утвърждаване на ролята на учителя като вдъхновител и ментор 

Преходът от учителя-лектор към учител-ментор и ръководител на работа по проект изисква обучение на 

педагогическите специалисти за нови компетентности. Затова през изминалите учебни години бяха 

проведени поредица от обучения за учители.  

• Важно е учителите да притежават умения да подпомагат учениците по пътя към откривателството, 

както и задълбочени знания в областта си, за да отговарят на любопитни и нестандартни въпроси, да 

модерират дискусии, да стимулират критично мислене. 

• Социално-емоционалното учене е задължителен елемент на образователния процес; уменията за 

саморегулирано учене са важни за съвременния човек през целия живот.. 

• Връзката с реалния живот и бизнеса е слабото място на академичното ни обучение.  

• Търсенията ни са в посока на постигане на интегриран подход и интердисциплинарни връзки/ 

занимания - пилотно училище сме по проекта “Умения за иновации”, внедряваме постепенно използването 

на технологии в учебния процес по модела 1:1 в партньорство с Центъра за творческо обучение;  

 За успеха на промяната е важно всичко това да се превърне в стандарт. 

Дейност 3. Фокусиране върху развитието на ученика като личност и утвърждаването на важната роля на 

родителите в образователния процес. 

• Целта е ученикът да бъде в центъра на нашите усилия не само на думи. Затова начинът ни на работа 

отчита, че той е независима личност със своите интереси и ценности, особености и затруднения, таланти и 

стремежи. Стремим се да намерим начин училището да предоставя здрава емоционална и социална среда за 

личностно развитие за всички ученици. 

• С проекта “Стъпки заедно” целим да идентифицираме потребностите на всички участници в 

образователния процес - ученици, учители и родители, за да надграждаме и актуализираме училищна 

политика, която да е работеща и съвременна. Вярваме, че създаването на сигурна и спокойна атмосфера в 

училище работи в полза на изграждане на доверителни взаимоотношения, което е в основата на всяка 

успешна дейност и стойностен учебен процес. Работата ни с менторите от УНИЦЕФ и Асоциация 

“Родители” е полезна в посока на въвеждане на нови практики за работа с родителите и учениците.  

Дейност 4. Промяна във физическата среда - изграждане на нов тип пространства, които да създават условия 

за работа в екип по проекти, експерименти, за провеждане на интердисциплинарни занимания, да 

наподобяват реална работна среда и т.н. 

Започнахме с откриването на Центъра по природни науки през есента на 2019 година. Реализирахме проекта 

“Зона за дигитална креативност” по НП “Изграждане на училищна STEM среда”, който ни  даде възможност 

да преобразим четвъртия етаж на сградата на училището ни, където се намират компютърните кабинети. 

Дадохме възможност на нашите ученици да участват в преобразяване на интериора. Обособихме кътове за 

почивка и разговори. Предстои цялостно преобразяване и обновяване на двора, подобряване на условията за 
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спорт, отдих, работа в екип на открито и т.н. Обогатихме част от пространствата с кът на открито, озеленени 

и поддържани тревни площи и спортни уреди, с подкрепата на Общински фонд - Кюстендил. Дадена е 

свобода на учителите да организират в кабинетите си пространството в съответствие с целите, които си 

поставят. 

Предлагаме да продължим усилията на общността на ПМГ”Проф. Емануил Иванов” в 

постигането на поставените цели. 

Във връзка с кандидатстването на ПМГ за продължаване на статута и включване в списъка на 

иновативните училища в България и през следващите 4 години, се налага попълването на стандартна 

декларация от всеки родител. От текста ѝ не става ясно в какво точно се състои предлаганата от конкретно 

училище иновация, затова Ви запознаваме накратко с предложението на ПМГ „Проф. Емануил Иванов“, 

което се надяваме да подкрепите. 

Планираме да продължим и разширим усилията на общността по 4-те дейности на нашата иновация 

“Ние и гласът на времето”.  

По-конкретно планираме: 

- по Дейност 1 - да запазим блоковата структура на учебния ден, да дигитализираме повече 

административни процеси ( “Училище в облака” - проект с Google  и Центъра за творческо 

обучение) с цел пестене на време и усилия; в до 30 учебни седмици учениците от 8 до 12 клас 

да се обучават в електронна среда от разстояние в един ден от седмицата ротационно по 

график. 

- по Дейност 2 - да продължим работа по проекта “Умения за иновации” в съчетание с 

внедряване на модела 1:1 с партньорската подкрепа на Центъра за творческо обучение и 

технологичния гигант “Интел”. Да включваме все повече паралелки в този проект, който се 

оценява от нашите ученици като интересен и полезен. 
- по Дейност 3 - да продължим работа по проекта “Стъпки заедно” с партньорската подкрепа 

на Уницеф и МОН с визия за сплотена училищна общност и подкрепа на индивидуалното 

развитие на личността на всеки ученик. 
- по Дейност 4 - да продължим да обогатяваме материалната база на училището и изграждаме 

пространства, които да създават условия за работа в екип по проекти, експерименти, за 

провеждане на интердисциплинарни занимания, да наподобяват реална работна среда, 

пространства за активен отдих и спорт и т.н.  
 

Реализирането на иновативните промени ще става постепенно за време от 4 години и след всяка 

пробация ще следва анализ и евентуална корекция. Затова от изключително значение е Вашето участие с 

наблюдение, обсъждане и предложения.  

Краткият срок за подготовка на формуляра за кандидатстване и съпътстващите го документи както 

и ограниченията на пандемичната обстановка ни принуждава да се свържем с всеки от Вас с това писмо, 

което не изключва пряк диалог с класния ръководител или друг представител на училището, иницииран от 

Вас. 

Ако подкрепяте кандидатстването на училището за иновативно училище, то върнете в училище 

попълнената декларация до 18.01.2022 г. За въпроси моля да се обръщате към класните ръководители. 

Успехът ни зависи от Вашата съпричастност към нашите огромни усилия да направим училището 

по-полезно и интересно място за младите хора, където те да се чувстват щастливи. 

Идеите са обсъдени и приети на Педагогически съвет и съгласувани с Обществения съвет на 

училището. 

 

Директор:Елена Стоилова      13 януари 2022 година 


